

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI, és KÖZGAZDASÁGI LAP.
A SZABADELVŰ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

SZERKESZTŐSÉGI IRODA:
Rózsa tér, Kardos-ház, 16. sz. alatt.

Idő kifizendő a lap szemléi részét illető minden közlemény. Kéziratok levelek vissza nem adóttak. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől fogadottnak el.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve: Egész évre 10 l. — Félévre 5 l. — Negyedévre 2 l. 50 kr. — Egy hétre 1 l. 50 kr.

HIJEDTÉSI DÍJ:
Ot-hasabon postai egyzetel bejuttatásáért 5 kr. — Helyszíni minden hirdetésért 100 kr. — Nyilat. 4 hasabon postai 20 kr.

KIADÓ-HIVATAL:

Kutasi Imre könyvnyomdája, Főpiac, Sz. Nagy Károly-ház.

Idő kifizendő a lap anyagi részét illető minden közlemény egyúttal az előfizetési pénznek, a kiadás körüli kiadások és ahirdetmények.

Vita után.

(T.) Be van bizonyítva, hogy mindazon taktika, melyhez a bosnyák vita alatt az ellenzék folyamodott, nem ér semmit. Az íjesztgetés a vita előtt, a kompetencia kérdésének fölhalálása, a gorombaság és személyes támadások a vita alatt, mind csak arra való volt, hogy a szabadelvű pártot még inkább tömörítse; s ha az ellenzék még ezután se tanulja meg, hogy azoknak a mesterkelt jeleneteknek és holmi előkészítéseknek semmi hatása sincs, sőt ellenkezően, az ellenzék ügyét csak hátrá vetik: hát akkor az ilyen elfogult ellenzék egy oly tisztán látó pártra, mint a szabadelvű párt, napról napra veszélytelenebb leendő.

Mert hát ott, a hol igazi hatást akarunk elérni, minden mesterkétséget és minden alpthozot kerülni kell, mert még a színházban is veszedelmére van a színészeknek az, ha a közönséget arra figyelmezteti, hogy ő színész; hát ha még a parlamentben áruja el magáról valamelyik párt, hogy ő színelőadást rendez? Sőt azt már előre hirdeti is! Mert hogy egy parlamentben az előre való megbeszélés folytán kifejlődő heves jelenetek színpadi természetűek, az bizonyos. Mert hogy az a 21 millió költség, melyből reánk harmincz perczet esik, a mi nem tesz ki összesen 7 milliót, s a mi 50 év alatt kell törlesztenünk, — hát hogy az lett volna képes honpolgárainkban oly rettenetes elköseredést csinálni? — az még valószínűség sem igen bír. — Az egésznek az volt tehát a színezete: hogy mesterkelt felhevülés, erőltetett dolog, — valamint hogy úgy is volt. Már pedig ha az ellenzék azt akarja bebizonyítani, hogy ő neki van igaza? plane, hogy a haza veszélyben? És azt erőszakolt tüntetés rendezésével eslelkezi? Hát a kit egy ilyen szent ügy csakis színpadi felhevülésre képes gerjeszteni? Az ne várjon magának sem a többség, sem a nemzet részéről nagy tapost.

Vagy talán az a veszekedés, melyet a parlamentben végezh viz? Bizony az sem arra való, hogy az által a többség kapacitálni engedje magát. — Ráparancsolni valakire, hogy úgy gondolkozzék, mint mi és fejbe verni, ha nem úgy gondolkozik? az mind nem eszköz arra nézve, hogy az a

valaki úgy gondolkozzék, mert az nem attól a valakitől, hanem annak a valakinek meggyőződésétől függ s így, ha a gondolkozást meg akarjuk változtatni, hát akkor az illetőt nem megverni vagy leszádni, hanem meggyőzni és kapacitálni szükséges. Már pedig hogy az ellenzéknek az ő folytonos gorombáskodása a többséggel szemben, melyet szavazó-gépnek, mameluk-sergeknek és mindenfélenek elnevez; meg a folytonos sértegetésekben nyilvánuló dühe a kormányelnök ellen, a miért hogy az a többséget át nem kergeti az ellenzékre, vagy az ellenzék kedvéért a többséget el nem hagyja és le nem mond: — hát ez egy sem eszköz és mód arra, hogy kapacitáljon, hogy meggyőzzön valakit. Hanem az ellenkezőre? Arra már igenis eszköz.

Mert hát ki állítaná azt, hogy az ellenzék soha se mond egy okos érvel, ha az ellenzék azt nem állítaná: hogy a mit a kormány tesz, az mind csak az ország megsemmisítésére való? Hát mikor egy ellenzék azért beszél, hogy érveiből ezt az okoskodást vonjuk ki, hát akkor az érvelésekre mi sem mondhatjuk, hogy okos érvelések! — Ha az ellenzék semmi elismeréssel nem akar lenni a kormány eljárása iránt, hát csak mi se tarthatjuk oda a hátunkat, hogy mi meg elismeréssel legyünk az ellenzék érvelése iránt. — Így állván pedig a dolog, az, ki bennünket csak folytonosan ut? meglehet róla győződve, hogy soha se kapacitál; mert az ütés-veréssel nem azt bizonyítja be, hogy neki igaza van, hanem azt, hogy: haragszik ránk, mert nem adunk neki igazat.

A dolog legalább így jön ki, és éppen így jön ki az folytonos rágalmas, gyűlölet és mindenféle más sértegetés, melyben a kormányelnök személyét folytonosan, de folytonosan részesíti.

Hát azt gondolja, hogy ezzel kapacitál? Ha egy barátunkra, a kit mi tisztelünk és szeretünk, azt mondja, hogy nem becsületes ember: hát azzal barátunk ellen kapacitál? Igenis maga ellen lázít, és azt követeljük tőle: bizonyítsa be! És ha bizonyítás helyett csak új rágalmat talál ki? Határozottan meggyőző benünket arról, hogy ez az ember nem más, mint egy nyegle rágalmas. Már pedig hogy ez a meggyőző ördös nem az, melyre amannak az embernek, hogy ben-

nünket barátunktól elántoriton, szükség van, — az könnyen fölfogható.

Hát mikor a többség azt tapasztalja, hogy az ellenzék Tiszát folytonosan rágalmas, de a vádját bebizonyítani soha se képes, hát hogy az ellenzék a többséget ilyen eljárással soha se fogja megnyerni? Az megint olyan dolog, a mi nagyon természetes.

Ne gyanúsítson, gorombáskodjék, rágalmazson, hanem mondja Tiszáról, hogy Tiszta uristen és eslekedete csupa áldás, áme bizonyítsa be, — hogy az az áldásnak nevezett valami átok? hát megfogja látni, hogy a többség minden dicsőtés mellett úgy ott hagyja Tiszát, mintha soha se látta volna. De ha pusztá rágalmasra nem teszi azt, sőt fellázad az ellenzék ellen és még jobban ragaszkodik ahoz, kit méltatlanul lát bántalmaztatni? hát azon az ellenzék ne csodálkozzék és ne haragudjék, mert sem a csodálkozásra, sem a haragra nincsen oka.

Ha pedig az ellenzék azt hiszi, hogy ő nem csak rágalmas, de bizonyít is? — hát legyen az ő hite szerint; annyit azonban jegyezzen meg magának: hogy az az elfogultság, melyet a kormányelnök személye ellen mutat, egy cseppet sem arra való, hogy a többséget meg elfogulhatlanná tegye; hanem hogy mindket fél tudhassa magáról, miben van igaza és miben nincs mindkét félnek, szorosan a tárgyhoz kell ragaszkodnia s az csak akkor lesz elérhető: ha az ellenzék a személyeskedés helyett a tárgyilagosság fegyverét fogja elővenni.

A harcstéren levő tartalékosok. mint Gravezaból távirják, már legközelebb hazafel fogunk indulni. A raguzai főhadiszállást is feloszlatták. Ugyanezen forrásból jelentik, hogy a fölkeles gyors feloszlásnak kezd indulni. A krivosjei fölkeles közül Vukalovics Trifko egész bandája s azonkívül 546 harcos rakta le Montenegróban a fegyvert. — A hercegovinai alsó harcstéren az utolsó napok legnevezetesebb eseménye az volt, hogy a fölkeles a Trebinisca partján ékvő penzgyőri épületet dinamittal fölbombartották. Ez alkalommal azonban senkisé sem sérült meg.

A tiszai-eszlári eset.
— Saját kiküldött tudósítónktól.
Nyiregyháza, május 29.
Istóczy Győző azon reménye, vajha nőne ki magát az eszlári eset cause célérére, úgy

jogainak érvényt akart szerezni teljes mértékben. Abban az időben a törvény megengedte, hogy az adóssal a nap feljötte és lemenése között úgy bánjanak mint fogolyal. Ejjel eltávoztathott hazulról szabadon, de csak ha a törvényes határidő alatt hazatért.

Merle tehát arra volt kárhözhatva, hogy lakásában maradjon mint fogoly, s csak gazvilágításnál szíhatott egy kis friss levegőt s belehelt némi mozgást.

Nagyon könnyen elképzelhető, hogy Merle a nemfizetés pillanatától kezdve az Agnado-hotelben többé meg nem jelent, s a csütörtöki ebédekben ezáltal látható nem volt. S emiatt igazi mérgeledést érzett szívtelen hitelezője ellen, és most még inkább el volt határozva, mint valaha: semminemű módon meg nem engesztelni a bankart.

Igy tért el egy hét, Merle tökéletes északi denevérré lett, s nagy gondja volt arra hogy napfölkölte előtt ismét otthon legyen.

Egyik reggelen a szerencsétlen vandevista elfeledkezett magáról. Honnan jött, és hol töltötte az éjet? Ahoz senkinek sem volt semmi köze. De valószínűleg fontos ok miatt maradt ki, mert mikorra haza érkezett a két ór már ott állott őrt ajtaja előtt.

Mielőtt kísérletet tehetett volna a menekülésre, rárohantak és gallerón csípték.

— A törvény nevében... Kövessen bennünket.

— Uraim! uraim! kiáltá Merle védekezve. Önöknek nincs igazunk. Most még csak hat óra van, s a nap még nem kelt fel.

— Már felkilecszre van, felelt egyik ór, s ő az, aki későn kelt fel.

látszik valósulni akar. Itt legalább ez az egyedi kizárólgos tárgy, mely a közveleményt foglalkoztatja. Tény azonban, hogy ez affaire ily méreket nem öltött volna soha, ha az országgyűlésben nem szellőztette volna a nánási kerület országos képviselője. Az „erdem“ tehát egészen öve. Ki is vette már jutalmát. Az eszlári zsidó sakterek hírneves férhuva tettek Onody Geza urat, mive aligha lett volna valaha Elegedjek is meg a már kivett dicsőséggel, mert több aligha járul meg hozzá. Itt legalább azt rebesgetik s meglehetős hangosan, hogy az eset csufos kimenetellel lesz azokra nézve, kik azt inscenirozták. Neveznek itt több hangzatos nevet, melyek tulajdonosai mindent elkövettek és követnek, hogy a dolgot complicálják, de — nomina sunt odisa.

Akkor, midőn Onody a képviselőházban felszóllalt, a vizsgálat mar javában folyt, a gyűlés elfogva, mit Onody is tudott, és eszlári katolikus lelkes, a famosus „level írója“ is tudott: mire való volt tehát a felszólalás, s ily módban való felszólalás?

Nagyon jó forrásból tudom, hogy a vad, melyet Onody a törvényszék ellen felhozott, valótlan, mit ő maga is tudott, mert felszólalása előtti napon tudomására juttatták az Eszlaron törtéut elfogatásokat s a vizsgálat menetét s huszonnégy órával később mi történt? Onody az országgyűlés előtt mint vádoló lép fel a nyiregyházi törvényszék ellen, hogy „eddig mit sem tett.“ Itt azt így magyarázzák — s mindig nagyon illetékes körökről szölok — hogy a képviselő ur minden aron zsidóhecczert akart, ahhoz pedig okvetlenül szüksége volt a „nyiregyházi törvényszék tetlenségére“, ignorancia kellett tehát a nyert tudósításokat, ha nem akarta, hogy az „ügy“, mely oly nagy s főleg oly könnyű módon szereshető dicsőséggel kecsegtette, ki ne essek kezéből. Engemet, bevaltom, meglepett a keserűség, melylyel ezen körök a híres férfiúról nyilatkoznak. Az értelmesség egyáltalán szegyenli, hogy e város színhelye lett egy pörnek, mely nagyon hasonlít a középkor boszorkányperereihez, s melyről megvannak győződve, hogy elebb-utóbb kiténik a vádlottak ártatlansága — s a vád neveltséges volta.

Tegnap este azon hirt hozták, hogy napok előtt Tiszta-Dobon ket hullát fogtak ki a Tiszából, melyeket szépen el is temettek, a nélkül, hogy a Tiszta-Dobi kupaktanács valamely hatóságnak jelentést tett volna. A hullák kiasatasa és megvizsgálása czéljából holnap egy comissió megyen a színhelyre. Az egyik hulla egynehány hétig feketett már a vízben, s a mint mondják, (a dobi birtozhók) serdülő leány hullája lehet. A holttest vagy egy hét óta el van temetve s egy helybeli előkelő orvostól hallottam, hogy az ily módon megviselt hullát agnoscalni alig lehet, ha csak ruhái nem adnak némi felvilágosítást. Később azt hallottam, s ez tény, hogy a hullának csak

Merle megnézte óráját, csakugyan úgy volt. Minthogy pedig semmi újabb botrányt előidézni nem akart, s belátta az ellenszegüles hasztlanságát, átadta magát végrehajtóknak.

De azért udvariasan bántak vele. Azt ugyan nem engedték meg neki, hogy haza menjen családja értesítésére, vagy hogy ruhát cseréljen, de egyik ór hozott berkesoit. A fogoly helyet foglalt, a két ór közre fogta őt, aztán gyors vágatásban elhajtottak.

Nem mondhatnók meg, hogy Merle milyen szízünek látta a világot, de rózsás nem volt, az bizonyos. Eszrevehette volna ugyan, hogy a kocsi nem hajt a legrövidebb uton, mely a chichy adósk börtönébe vezet. Meg volt azonban győződve arról, hogy ha kerülön is, de azért oda fog jutni, s azért nem tördött vele; s egyszerre a kocsi bekanyarodott égg hosszú fásoraa, mely egyenest az Agnado-hotelbe vezetett.

Merle mintha mely álomból rezzent volna föl.

— Hol vagyunk! kérdé csodálkozó megütközéssel.

— Ön láthatja jól, felelték neki.

— Bizonyos formalitasokat kell teljesitenünk, s mi engedelmességedünk parancsainknak.

Merle megsemmisült. Minő megalázás! Bizonyára meg kellett jelennie hitelezője előtt, hogy végig hallgassa szemrehányásait és sértegető szavait. Mit fog felelhetni? Hogy viselje magát? A veritek kiverte homlokát, ha ragondolt. Szászor szivesebben hagyta volna meglánczoltatni kezeit, lábait Chichy börtönében, — ha Chichynek börtöne és lánczai let-

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

Költő és bankár.

Irta: Elie Bexthet.

Minthogy a bor kiténő, a konyha izletes a társaság válogatott volt, vendégben hiányt nem szenvedett az Agnado párisi bankár estélye. Csak hogy a gazdag ur kis palotájának nemcsak vendégszere ő ebédeje, pompás salonja és ritka képtára volt Rubensekkel és Murl-lokkal, de ott volt a bankház irodája is, s a vendégek midőn az ebéd és társalgás élvezetének átadták magukat, hallhatták a penzes zacskók csörgését, ami az épület másik részéből hangzott elő. A csábító csönögés okvetlenül idézett elő bizonyos gondolatokat. Azt nem tudjuk, vajjon foglalkozt-e velök Balzac és Briffaut, de Merlének ugyancsak jártak a fejében, s egyik napon, jól megválasztva az alkalmas pillanatot, rábirta a házigazdát hogy számára a pénztárnál hitelt nyissanak.

A hitel meg lön adva, s Merle igénybe vevé azt: 3000 frankot fizettetett ki magának. Az olyan jól rendezett üzletben, minő az Agnado volt, természetesen nem kölcsönözhetek pénzt minden biztosíték nélkül. Így a pénztárnoknak gondja volt rá az összeg kizsálgatásánál, hogy Merle arról nyugtatványt állítson ki. S minthogy az ilyen irat idő meghatározása nélkül el nem lehet, ki kellett rá tenni a visszafizetés évét, hónapját és napját. Különböben pedig nem szorították meg a lejárat határidejét. Midőn az üzlet meg volt kötve, nyugodtan, elégtül szívvél ment haza.

A lejárat napjáig Merle egyetlen egyszer sem mulasztotta el az Agnado-hotel meglátogatni, s a csütörtöki ebédekről sohasem hiányzott. Ot mindig a legszivesebben fogadták, s kedélye vidám, elvez volt. Adóssága aggodóvá nem tette, minthogy még mindig volt ideje. Különböben sem volt olyan természetű, hogy időnek előtte elrontsa a jó kedvét.

Közben pedig elérkezett a lejárat napja, s a nyugtatványt előmutatták neki. Ő nem fizetett. De honnan fizethetett volna? Hallgatott tehát, s azt hitte, hogy a nyugtól majd csak megszabadul valahogyan.

Egyáltalán nem; két nappal később megjelent nála egy törvényszéki szolga; aztán jött a törvényszéki fölszólítás, hogy ennyi és ennyi frankot, és ennyi centimeot megfizessen. A dolog kezdett komolylyá valni. Szegény Merle jó ideje ismerte már az ilyen ügyek rendezes lefolyását: megidézés, itélet, foglalás, s aztán... a háttérben a chichy fogság.

Egy pillanatra az jutott eszébe, hogy irni fog hitelezőjének és halasztási időt kér; de az nagyon keveset használt volna, mert a fizetés lehetetlensége csak hamar beállott volna újra. Merlében megvolt az a büszkeség, mely tulajdona a művelt embernek... és a koldusnak. Föllázította őt az, hogy egy kérengs lealazza magát. Talán kíváncsi is volt arra, hogy vele, a bankár asztaltársával és barátjával szemben meddig fognak menni? S tényleg elementek addig, amig csak lehetséges volt; idezés, itélet, foglalás mind megtörtént. Végre a szép napok egyikén két végrehajtó ajtaja elé állott hogy őt a kimenetelben megakadályozza.

Többé az önámítás lehetséges nem volt. A maecenas végre is a pénz embere volt, s

kávézó
szőr
élé

bban és
ót kész-
kézélők-
n, crepe,
noire di-
is nagy

ÉKE

gőzmalom

rtékben

100 kité
24 60

24.60

23.60

23.60

22.60

21.40

20.60

19.60

18.60

16.60

14.60

12.80

10.60

5.20

4.60

4.80

4.20

13.—

12.40

7. 1882.

rendeztetik, mely alkalommal a hazai dalár-
dák egymással nemes versenyre kelnek, s a
kittüntetendő dal-egyletek pályadíjjal jutalmaz-
tattak ezen körülmény azon elhatározásra birt-
tattak azon versenyenél mi, e város hölgyei sem
maradhatunk el, mi is, pályadíjat tűzünk ki,
mely debreczeni hölgyek díjaként szerepelne.
Egy ilyen díjat képező mű darab beszerzése
mel elölgelesen is városunk hölgyközönségéhez,
hogy az általam megindítandó aláírási ívekben,
szép és nemes célra becses adományaikkal
járulni kegyeskedjenek. A hazai szép műve-
szetek pártolása első sorban minket, nőket il-
let, ezen érzelme és meggyőződés vezérelt je-
len bizalmas felhívásban, szabad legyen re-
menylenem hogy kéresem méltó vizshangra
találанд. özv. Komlóssy Imréné Thurzó Róza.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik
felejtethetetlen emlékü megboldogult leányoun-
nak, S z u c s V i l m a n a k, folyó hó 29-én,
a délutáni órákban megtartott végtesztesség-
tételni megjelenésök által melyen sebhedett
atyai szívemnek s családjunknak mely fájdalom
mely enyhíteni kívánták; legmelegebb hálás
köszönetem ezennel nyilvánítom. Debreczen,
1882. május hó 30-án. **Szűcs István** magam és
családom nevében is.

Egy kis meglepetés. Ünnepe első nap-
ján bizonyosan szent lélek szállta meg t. pek
mester urat — ki a tanuló ifjúság részére szo-
kott kenyerezést — mint Krisztus idejében
az apostolokat. Nevezetesen: az eddigi, talán
megállapított rendszertől — mely szerint sok-
szor bizony nem legérvényeszerzőbb kenye-
ret küldött — eltérve a már hosszú évhar-
mad alatt megállapított rendszer kenyerezés-
hez köztétét kaláccsal elégité ki, a mely
pek ur dícséretére legyen mondva a kalács
minden kívánalmainak megfelelt. — Mindezt
köszönettel mondva kívánom az ifjúság nevében,
hogy mivel gyakorabban és hosszabb ideig szállja
meg a szent lélek s buzdítsa őt arra, hogy a
fentebb jelölt rendszertől minél többször eltérve,
nem kalácsot — mert sok a jóból is megárt —
de legalább civilizált kenyerezet küldjön. **B. L.**

A szarvasi zsidóhitközség halála. A
szarvasi statusquo zsidóhitközség Irányi
h o z és T i s z a zsidóhitközhöz, legutóbbi
fölszólalásáért, a következő nyilatkozatot
küldte: Tekintetes Irányi Dániel országos
képviselő urak Budapestben. Az igazság és
humanismus érdekében tett hathatós felszólal-
lásáért fogadják hálás köszönetünket. Szarvasi
statusquo izr. hitközség. T i s z a Kálmán mi-
nisterelnök urak Budapestben. Az ország
színe előtt az igazság és humanismus érdeke-
ben a zsidók védelmére emelt erélyes szava,
mely megnyugtatólag hat minden emberbarátra,
hálás köszönetre buzdít. Szarvasi statusquo
izr. hitközség.

Dr. Szécsi Emil, jeles fogorvosunk —
német- és franciaországi utjából városunkba
visszaérkezett.

Rezső trónörökös Magyarországon.
Rezső trónörökös július végéig Prágában idő-
zik és ismételt kirándulásokat szándékozik
tenni Reichstadtba. Az urnapi ünnepélyesség
alkalmával a trónörökös pár rövid időre Bécsbe
megy. Július végén Magyarországra jön s első
sorban a Tátra vidékét keresi fel, mely alkalmal-
lalommal Liptó megyébe vadászati kirándulások
terveztetnek; a trónörökös azután meglátog-
gatja a csorbai tavat és Tátrafüredet, s eset-
leg felhatalam magával magas hegycsúcsra. Innen
a trónörökös Erdélybe utazik, hogy egy for-
dulót tegyen a Retezat-hegység vadregényes
vidékén.

Szörnyű halál. Szigetvárról írják e
hó 26-ikáról. Ma delután öt-hat óra közt, a
Korona vendéglőse a várban levő pinczéjében
bőr leeresztéssel foglalkozott és a háziszolga
ugyanott segített. A szerencsétlen ember a
tele hordó mellett ment, hogy igazgassa. A
rud, melyen a bort leeresztették, egyszerre
eltört, a házi szolgát magával rántotta a hordó
és úgy össze-vissza zuzta, hogy azonnal
szörnyet halt. A szolgabíró-hivatalt értesítet-
ték az esetről.

Apa, ki meglátta a saját leányát.
Borzasztó szerencsétlenség történt a főváros-
ban. Az ösütca, 3. számú ház III. emeletén
lakik Henz Vilmos ker. skedő nejével. Apósa
Fülep szállításról feljött hozzá látogatába, magá-
val hozván 11 éves kis leányát is. A mint a
vizsontlátás örömein tullestek, beszélgetés köz-
ben az após felvette vejenek hatóvetü forgo
pisztolyát és kezében forgatva nézegette. Egy-
szerre a pisztoly véletlenül elslut és a golyó
a 11 éves kis lány gyomrába furódott. A kis
leány egy sikoltással eszméletlenül terült el a
padozaton s vére csakhamar egész töcsát ké-
pezett alatta. Az apa, sógor és testvér fejéket
vesztve, segítségért kiabáltak, mire az összes
házbeliek összefutottak s egyikök orvosot
siettet. Bodoky pedig a rendőrségnél jelentette
az esetet. Csakhamar megérkezett az orvos,
majd egy rendőrfogalmazó és vizsgáló bíró s
ez utóbbiak kihallgatták az apát, sógort, nő-
vért, valamint a kis leánykát is. Az orvos a
kis leányka állapotát nem találta életveszélyes-
nek, abban az esetben, ha a golyó a testből
szerencsésen eltávolítható lesz, miután az ne-
mesebb részeket nem sértette. A törvényes viz-
sgálat mind az apa, mind a sógor részéről
nagymérvű könnyelműséget constatált, a mennyi-

ben mindakettő katonaviselt ember s így tud-
niok kellett volna, miként kell banni a toltott
fegyverrel. A szerencsétlen kis leányt sógora
lakásán apolják.

Anyai szeretet. Az édes anyáknak
ritka példánya mutatta be magát a napokban
a miskolczi rendőrségnél. K. J. kereskedőnek
egy 15 éves fia van, kinek fejét a szolgáló két
helyen egy hasáb fával beszakította. A fiu cso-
dálatos! — e nagy bántalmazást nem szü-
lelnél, hanem a rendőrségnél kért elégtételt.
A látélet felvételét, a szolgáló alóállított,
s már már a kir. ügyészhez akarták átki-
sérni, midőn a fiu édes anyja megjelent a ren-
dőrségnél, s határozottan kinyilatkoztatta, hogy
szolgálóját semmi körülmény között nem eu-
gdi elzárattatni, hanem szívesen megfizeti a 2
frtot a látéletért s minden költséget, csak a
fiat zárják el, mert az egy istentelen gazem-
ker, kit már 6k — t. i. ő és férje — egy
időben Amerikába küldtek, s mind hasztalan,
mert pénz nélkül onnan is hazajött, s ithon
nem tudnak a javíthatatlan kamasszal mit csinálni.

Eső-csin-lók. Sajátságos babona ural-
kodik Verseczen és környékén. Másutt pro-
cessziót járnak egy kis esőért, Verseczen rá-
bizzák a dolgot a cigány asszonyok tudomá-
nyára. Nagy szárazság idején koldus asszonyok
járnak házról-házra, velők két három purde,
ki nincs ruhába öltözve, hanem köröskörül
füvel van bepólyázva. Minden háznál, a hová
betérnek, leöntözik a gyermekeket s aztán egy
pár krajczárt adnak nekik. Nagy szárazság
idején az egész város el van lve az ilyen
koldusgyermekkel, kiket rendszeren egy-egy
vén csigányasszony vezérel.

Dr. Várad Antal ügyvéd irodáját piac-
utca Szikszay József ur 1824. sz. házához
tette át.

Tudósok zseandá fedezet aiait. A föld-
tani intézet szegény tisztviselőinek sok a ba-
juk. Kiküldik őket geológiai kutatásokra, s
egy-egy tulbuzgó szolgabíró mindjárt kémet
gyanút bennök, s kesz a kellemetlenség. Ta-
valy is megtörtént egy geológus, hogy a szol-
gabíró letartóztatta, nedves börtönben két hé-
tig fogva tartotta, úgy hogy a tudósnak a lá-
tibában ma is ott van tőle a köszvény. Másutt
meg más baj van. A nép nézi őket földkosto-
lóknak, a kiket a kormány azért küldött ki,
hogy megint csavarják följobb az adót. Hogy
tehát jövőben minden ily kellemetlenségűtől
mentek legyen a tudósok, a kereskedelmi mi-
nister körrendeletet intézett Szathmár-, Szol-
nok-Doboka-, Bihar-, Szilagy-, Kolos- és Kras-
só-Szörény-megyék törvényhatóságaihoz tudat-
ván velők, hogy június 1-én kettős buvároló
csapat indul ki e megyékbe, jevetelkőről te-
hát értesítsék és világosítsák fel a községeket,
együttal pedig megkeresse a miniszter a ko-
lozsvári és nagy-szebeni csendőrpáncsnoksa-
gokat, hogy netalán zavargás esetében a tu-
dósok védelmére azonnal lépjenek közbe.

A banát ölte meg. Petrovics Dragu-
tin nagybecskerei ügyvéd, ki a becsi klinikán
egy nehéz és veszélyes műtétnek már har-
madszor vetette magát alá, sebe következté-
ben ott meghalt s e hó 21-én el is temették.
E gyászhir annyira megrendítette az elhunyt-
nak ferje javulását N.-Becskereken váró ne-
jét, szül. Popovics Pécsi Anasztáziát, hogy a
szíve szakadt meg. A hó 34 éves korában
lett aidozata ferje iránt való nagybanátának.
Nagy-Becskerek összes értelmisége kísérete ko-
poróját f. hó 23-án az örök nyugalomra. A
megboldogultak egy feles készütségű hűt, ki
jelenleg a keleti akadémiát halgatta és egy
zsege leánygyermekét hagyta árvakul.

Küzdelem bagoly-madarral. Marham
Churchban (Anglia) egy hérlő fia a atya ba-
romfiat nagyon pusztító bagoly madarak fész-
ket rabolta ki s egy pár fiatal állatot haza
hozott. Pár nap mulva egyik bagolyfiut mutat-
ja barátjának, midőn az öreg madár hirtelen
rá száll és fejét erősen megsértette. A fiu bot-
tal védelmezte magát, de az öreg állat oly
dühösen tamadta meg, hogy a szegény fiu
szeme világát alig ha nem vesztí a fiu atyja
megölte a két fiokbaglyot, mire az öreg ma-
dár őt és meg egy másik fiát is megtamada
és nyakuknál mindkettőt súlyosan megsebesi-
tette.

Gyilkosság és öngyilkosság. Michel
Emilnek a vöcklbrucki vasuti állomás hiva-
taltokának (Felső-Ausztriában fiatal neje gyer-
mekszülés következtében tejlabza eset s félre-
beszelt; a férj attól felvén, hogy neje örökre
elvesztí esztét, borzasztó tette határozta el
magát, bezárkózott nejével s előbb ezt az at-
tán önmagát is agyonölte. Mindketten azon-
nal szörnyet haltak. A gyermek el.

Az üstökös már nálunk is kivehető
szabad szemmel, naplemeneti után kis idő
mulva, az eg északi táján. Nem könnyű azon-
ban rá találni, mert nem nagyobb egy negyed-
rangú csillagnál, üstöke meg pedig még oly
homályos, hogy csak látésóvón át látható. Ne-
hány nap mulva azonban kikepződik úgy, hogy
nézéséhez nem kell majd lépcső.

Lefoglalt gyermek. Két görög asszony
allt tegnap a lipótvárosi előjáróság előtt. Az
egyik azt panaszolta a másikra, hogy gyerme-
két, kit dajkaságba adott hozzá, nem kapja
vissza. Az ellenfelek majdnem habja kaptak a
törvényesek előtt is, mindegyik erősen ragasz-
kodott a mosolygó arczu, ártatlan gyermekhez,
egészén ellentétben a Salamon király előtt
megjelent két anyával. A porre különben pró-
mezzé körülmény adott okot. Az anyia nem fizet-
te a dajkasági illetéket, azért foglalta le a má-
sik asszony a gyermekét. De a törvény az
anya pártjára kelt, s a csecsemőt visszadta
neki.

Női öltönyök vasból. Nottinghamben,
Angliában, állítólag teljesen sikerült kísérletet
tettek, hogy finom drótból nyári szöveteket és
csipkét készítsenek. A drótot Bobinet-gépen

épp oly könnyen szövök, mint a pamutfonalat,
s ez új fajta iparczikkeknek nagy jövőt jó-
solnak. A közepkor vasba öltözött lovagjai he-
lyett jövőre tehát lesznek vasba öltözött ur-
hölgyek.

Az idegen helynevek magyarosítása
iránt — az O. E. szerint — Dél-Magyaror-
szágon mozgalom indult meg, mely valószínű-
leg el fog hatni a megyei törvényhatósági ter-
mekbe is. Szapárfalva, Hertelendfalva község
elnevezések már léteznek; közelebb a követ-
kező helységeknek fognak behozatni: Ormos-
falva, Nagyfalva, Szendelak. Gorovi stb.

Egy nő-bölcsész. Pereire Izsák nem-
rég elhalt dusszagdag bárisi bankár, mint tud-
juk, pályázatot hirdet különféle gazdasági és
társadalmi kérdésekre melyek közt a paupe-
rismus kiirtásáról szóló munkálatra 10,000 frank
díj volt kifizendő. Egy erre vonatkozó pályázat
érkezett is be Bostonból, de névtelenül. Sée
Kamil, a bíráló bizottság elnöke, felszólította
tehát az amerikai lapokban a szerzőt, nevez-
ze meg magát, s a napokban levelet kapott
egy Ledvey nevű Bostonban lakó francia nő-
től, melyben magát nevezi meg a pályamű
szerzőjeül s elmondja, hogy azért nem tette
ki nevét, mert attól tartott, hogy tőle mint
nőtől el sem fogadják a pályázatot.

Elcsúszott hajó a Tiszán. A Maros fo-
lyó rohamos áradása nagy áradást idézett elő
a szegedi Tisza torkolatánál. Egy-körülbelül
100 öl tüzifával megrakott széles, nagy hajó
közlekedett óvatosan a torkolat felé. A hatal-
mát az erősebb volt az emberi kéznél és a
nagy hajót a torkolat közepén oly iszonyu
erővel ragadta magával, hogy romboló utjá-
ban misem tartóztathatta föl. Három malmot
szaggatott ketté az elszabadult hajó, mely
végre a sok zuzódás következtében egész ter-
hevel maga is elcsúszott a torkolathoz közel.
A hajó tulajdonosa, Kis: Ferenc felsővárosi
polgár értesítette a veszelelemről, rögtön
intézkedést tettetett a folyóval tovarohanó fák
kihálászása iránt. Fekete volt a tiszta közepe
a lefelé uszó fadaraboktól s zuzott malomré-
szektől. A hajó és a rajta levő tüzifa nem volt
biztosítva.

Koronázási ajándék a czárnak. Sándor
bolgár fejedelem, ki sehoggy sem tud új alatt-
valóival megferni s gyakran szaladgál Péter-
várra elpanaszolni a czárnak bujait baját, a na-
pokban egy bronz-csoportot rendelt meg egy
pétervári gyárosnál. A nemes fémből készült
csoport, mely 40,000 rubel értéket képvisel,
háttérben egy sziklás hegy és egy bolgár ház
tünik fel, mely előtt bolgár lakói állanak
egy muzsika vedő pajzsa alatt. A csoport ös-
zes alakjai nemzeti öltözetekben vannak fel-
tüntetve.

A nők szavazati joga. A temesvári ma-
gyar szünügy-gyámloló egyesület e hó 25-én tar-
totta-alakuló gyűlést s miután az egyesületnek,
mely a nemesség egyik erős várában ily na y
hazaifias elzett tüzött magu elé, számos leikes
honleány is pártoló tagja, s z o b a j ö t t, hogy
a nők is szavazattal bírjanak az egyesület
ügyén, dr. Nemesny Gyula ügyvéd ur azonban
nagy tüzzel kelt ki az ellen s a megejtett
szavazással dr. Lahy Mátyás főrealisk. igaz-
gató kivételével a többi jelenlevők egyhangu-
lag a nők szavazati joga ellen nyilatkoztak.

Közgazdaság.
SERTESÜZLET.
(Az első magy. serteshizláló és koloscaelőlegező részv.
társulat jelentése.)
Budapest-Kőbánya, május 26.

Hetek óta csak most jelenthetjük elő-
szőr, hogy e héten az üzlet változatlan árák
mellett élenk hangulattal folyt le, mely még
és hét vége felé is eltartott.
Heti átlag árák: magyar fajú 240—
280 klg. nehéz 62—63 kr, 180—220 klg.
nehéz 61—62 kr, vén 300 klg. felüli 58—59
kr, vidéki sertés 58—61 kr, szeremségi fajú
sertés 59 krajczár. — Tranzitban: szer-
biai 57—62 kr, romániai 56—59 kr, tükkes
disznó 51—54 kr netto kilogrammonként.
Eleség árák: új tengeri 7.50 frt,
regi — frt, árpa 7.60 frttal fiztetett.
Helybeli állomány: máj. 21-én ma-
radt 90635 db.

Ehez felhajtattott:
Az Alföldről hizott 1928 „
„ makkos 709 „
Erdélyből — „
Szerbiából 2531 „
Romániából 853 „
Szeremségi — „
A magyar államvasuton hizott 888 „
„ makkos 2311 „
A vidékről — „
A budai vámoknál 94 „
Hajón (szerémi) — „
Összes elhajtás 99949 db.

Elhajtattott:
Felső-Magyarországba 394 db
Bécsbe 2821 „
Csehországba 529 „
Bodenbachon át 1188 „
Ruttkán — „
Dél-Németországba — „
Budapesti fogyasztásra 2620 „
Külfeltekre 100 „
Kőbányai szalonatermelők — „
A m. államvaspályán 75 „
Összes elhajtás 6721 db.

Maradt 92185 „
A részvényszállásokban volt 16813 „
Az egészségügyi és tranzit-
szállásokban maradt május 19-én 8476 „

Ehez felhajtattott	2531 „
szerb sertés	858 „
román sertés	— „
Összesen	11860 db
Elhajtattott pedig	3105 „
Marad állomány	8755 db.

és pedig 4753 drb szerb, 4002 db román.
Az egészségügyi szemlénél január 1-től
kezdve 1185 drb a fogyasztástól elvonattott és
technikai célokra használtattott fel.

Drezdai vásár, május 22. A vásáron 675
drb vidéki és 130 drb magyar sertés; előbbiek
60, utóbbiak 64 filléren kelték 1/2 kilogram-
monkint.

Berlini vásár, május 22. Felhajtattott
7715 drb sertés. Az üzlet lanyha, árak estek.
Meklenburgi 52—53 márka, orosz 47—50
márka, magyarországi 56—58 márka.

Zsiradék.
Disznózsír szilárd iránzatot követett:
50 krral emelkedett. Városi áru hordó azonu-
nali szállásra 75 frton, június-júliusi szállá-
sra hordó nélkül eleintén 72 frton, utóbb
72.50 frton kottetett.

Szalonna szintén szilárdult. Vidéki áru
júniusra 67 frton kottetett, füstölt szalonna
72 frt.

Kinyert?	Május 27-én.
Budapest:	8 62 3 52 90
Lincz:	45 34 23 31 90
Trieszt:	10 17 18 46 87

Legujabb.

A „Debreczeni Ellenőr“ eredeti táviratai.
(A Magyar távirati iroda eredeti sűrűnyei.)

Zombor, május 30. (Érk. d. u. 2 ó.) A
gazdasági kiállítás megnyitottat. A gép és al-
latkiállítás szépen sikerült. A kiállítást eddig
4000 nél többen látogattak meg.

Fiume máj. 30. (Érk. d. u. 2 ó.) A Mér-
nök építész egyeslet tagjai 183-an külön vonaton
éptmények megvizsgálására megérkeztek.
Ciotta polgár mester nagy embertömeggel fo-
gadta a vendégeket.

Bécs, május 30. (Érk. d. u. 2 óra.) Az
51. ezred egyik osztálya Cattarobara közelé-
ben a felkelőkkel harczott, kik 90 halott se-
besült veszteséggel szétverettek. A portyázá-
sokat különféle irányban folytatják.

Kairo, május 30. (Érk. d. u. 2 ó.) Ulemek
és katonatisztek egy gyűlésökön határozati ja-
vaslattal Khedivének trónjától megfosztását
indítványozták.

Zágráb, máj. 30. (Érk. d. u. 2 ó.) A nagy
dalárünnepele várakozás ellenére rendszeren folyt
le. 20 egylet volt képviselve.

Vasuti személyvonatok menetrendje.

Indulás	
Budapestre, Cségyédre Nagyváradra:	
dél előtt 11 óra 57 perczkor.	
este 9 „ — „	
Nyiregyhádra, Miskolcra,	
reggel 7 óra 57 „	
d. u. 3 „ 39 perczkor.	
Szathmárra, Királyháza:	
reggel 4 óra 10 perczkor	
délután 4 „ 24 „	
Érkezés:	
Budapestre, Nagyváradra	
reggel 3 óra 45 perczkor.	
d. u. 3 „ 19 „	
Miskolcra, Nyiregyhádról:	
d. u. 11 „ 42 perczkor.	
este 8 „ 07 perczkor.	
Szathmárról, Királyhádról:	
délben 11 óra 54 perczkor	
este 8 „ 07 „	

Felelős szerkesztő: Vértési Arnold.
Főmunkatárs: Karczag Vilmos.
Kiadó: Kutasi Imre.

MATTONI-féle
BUDAI KIRÁLY
KESERŐFORRÁSOK
Deák Ferenoz-forrás, Hunyady Mátyás-forrás,
Szt.-István-forrás, Gróf Széchenyi István-forrás
Mattoni és Wille, Budapest.
Kapható minden gyógyszerárban és ásványvíz-
kereskedésben.

Csak pár napig látható.

Holnaptól kezdve pár napig főpiacz, a Biederman-palota boltbelyiségében



naponként reggeli 10 órától 9 óráig este a világhírű

liliputi pár,

melynek azon szerencse jutott osztályrészül, hogy ő cs. és kir. felsége a királynő előtt mult évi május hóban megjelenhetett. 1. Henrik ur, nevezeték Wolge marquis, 31 éves, 28 hüvelyk magas és 20 font nehéz. 2. Menyasszonya Lujza marquisoné, 23 éves, 29 hüvelyk magas és 20 font nehéz.

Tisztelettel
Sedlmayer I. impressario.

Belépti-díj: 1. hely 30 kr., 2. hely 20 kr.
Katonák őrmestertől lefelé és gyermekek a felét.

HIRDETÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására juttatni, miszerint a **Bunda János** féle

kéményseprő üzletet

saját felelősségemre átvettem s azt a mai naptól saját nevem alatt tovább vezetendém.

Főtörökvésem leend szorgalmam és pontosságom által a n. é. közönség meglegedését és pártfogását megnyerhetni.

Tisztelettel
PILLER ALBERT
előbb **BUNDA JÁNOS**
kéményseprő üzlettulajdonos.

Lakás péterfia utca 952. sz. a.

Férfi öltönyök mertek szerint 16 forinttól 60 forintig.

Van szerencsém tisztelt rendelőknek, szintugy a nagyérdemű közönség tudomására juttatni, hogy a „Bika” vendéglő szomszédságában több éven át előnyösen ösmert

férfi-szabó-üzletemet

az általam megvett Salzmann Lajos-féle divat-üzlethelyiségbe, a városház épületébe tettem át és azt az idejnek megfelelően mindennemű

BEL- és KÜLFÖLDI GYAPJU-SZÖVETEKSEL

és

férfi-divat-czikkekkel

elláttam, ugymint: kitanó minőségű színes és fehér ingek, gallér és kéze-lők, harisnyák, zsebkendők, férfi- és gyermek-kalapok, jó minőségű ferfi cipők, uti-bőröndök, séta-botok és még több a férfi divatcikkekhez tartozók nagy választékkal.

Főtörökvésem leend a nagyérdemű közönségnek minden a nálam található szükségleteit a lehető legutányosabb árrért kiszolgálni.

Midőn erről t. rendelők és a nagyérdemű közönséget értesitem, azon reménynek adok kifejezést, hogy becses pártfogásait ugy, mint eddig részemre továbbra is fentartják, melyet kiérdemelnél első kötelességem leend.

Weisz Sándor.

férfi-szabó és divat-üzlete, a városház alatt.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Felten és Guilleaumé-féle szabadalm,
tüskés-kerítés-sodrony

méterenkint 8 krajczárért, valamint igen olcsó és tartós

sodrony - fonatok

(vas és horganyozott vashuzalból) kerítések stb.-hez, ugy ezeknek felállításához szükséges szerek kaphatók

Kollerich Pál és fia

Első magyar sodronyszövet, fonat- és szitaáru gyárában

Budapest
IV., Ferenz-József-rakpart 21. szám.

Kávé

Hamburgból nagyban-áruzási árakért az ismert **Robt. Kapherr-féle** szállítási üzlet Hamburgban.

4 Kilót tartalmazó zsákokokban bérmentve csomagolást beleértve utárvét vagy az összeg előbbi beküldés mellett.

Mocca, valódi arab, finom illatú 6.60
Mokka, igen finom illatú 6.15
Ceylon, Gyöngy-igen finom 5.60
Ceylon, kókoldi nemes 5.30
Ceylon, igen finom 5.00
Java I., aranyárú legfinomabb 4.80
Java II., igen finom 4.35
Cuba, sötétzöld, igen finom, erős 4.75
Yungas, legfinomabb, erős 4.70
Java, világosdél, finom, erős 4.25
Santos, finom 3.95
Domingo, jó illatú 3.75
Rio, erős 3.60

Ajánlható kávévegyíték: Ceylon-Gyöngy-Java I.-vel. Mindemellett savanyúságok tisztítottak, sőt por és fekete babok nélküliek. *Agyszerek, tea- és halárúkról kiváratra bérmentve és ingyen. — Küldeményeim jószágilag fizetnek, kapok kintnó elismeréseket.

ELADÓ GŐZMALOM.

A homokkert elején lévő, jelenleg az Alföldi-takarékpénztár részvény-társulat tulajdonát képező, mintegy 9000 □ öl területű gőzmalom-telep, a rajta levő épületekkel és felszerelésekkel együtt, 1882. év június hó 6-án d. u. 3 órakor a takarékpénztár irodahelyiségében megtartandó nyilvános árverésen szándékolatván eladatni: — felhivatnak a venni óhajtok, hogy említett helyen a kitűzött órában 2000 frt bánatpénzzel megjelenni sziveskedjenek, hol a további feltételekről — addig is, — a délelőtti órákban bármikor bővebb felvilágosítást nyerhetnek.

Kelt Debreczen, 1882. május 21-kén tartott ülésben.

Az igazgatóság.

Részvevésre való meghívás!

A HAMBURGIAI-ÁLLAM által garantított nagy pénzkiosorolásra, a melyben néhány hónap lefolyása alatt

8 millió 940,275 márka

bizonyosan nyerhető.

Az új, 7 osztályba sorozott játékvér 93,500 sorsjegy között 47,600 nyereményt tartalmaz és pedig

400,000 márka

különösen pedig:

1 nyer. 250,000 márka	3 nyer. 8000 márka
1 " 150,000 " "	3 " 6000 " "
1 " 100,000 " "	54 " 5000 " "
1 " 60,000 " "	5 " 4000 " "
1 " 50,000 " "	108 " 3000 " "
2 " 40,000 " "	264 " 2000 " "
3 " 30,000 " "	10 " 1500 " "
4 " 25,000 " "	3 " 1200 " "
2 " 20,000 " "	530 " 1000 " "
2 " 15,000 " "	1073 " 500 " "
1 " 12,000 " "	101 " 300 " "
24 " 10,000 " "	27069 " 145 " "

stb. sib.

A nyereményhasznosító tervszerűleg hivatalosan és visszavonhatlanul

1882. június 14. és 15-én

tartatnak meg.

Ezen nagy és legközelebbi húzóhoz 1 egész eredeti sorsjegy 6 márka, vagy 3 frt 50 kr o. é.; egy fél eredeti sorsjegy 3 márka, vagy 1 frt 75 kr o. é.; egy negyed sorsjegy 1/4 márka, vagy 90 kr o. é. kaphatók.

E sorsjegyek a megfelelő összeg beküldése ellenében a legtovább első helyekre bérmentve küldetnek meg. Kis összegek levéljegyek beküldésével is egyenlíthetők ki. A STEINDECKER-féle cég rövid idő alatt 125,000, 80,000, több 30,000, 20,000 és 10,000 márka nyereményt fizetett ki és igen sok család boldogításához járult.

Egy ily, a legszolidabb alapokra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legelőkelőbb rész-vétre lehet bizton számítani s ez oknál fogva kérnök, hogy minden megbízásoknak eleget tehetni képesek lehessünk, hozzánk a megrendeléseket minél előbb, de mindenesetre f. évi november 15-ike előtt beküldeni.

A nyeremények kifizetése az állam kezesség mellett azonnal eszközöltetik és azok megküldése összekötöttesimnél fogva, bárhol is teljesíthetők. A megrendeléseket azonban, a. e. elősmert salid és régen fenálló alantírott cégneél kérem teleseníteni.

Steindecker József,

bank és váltó üzlete Hamburgban.

P. S. A fenti cégnek reklama nem lévén szüksége, miután a legszolidabbak közé tartozik, a fel is van ismerve

Mária-celli
GYOMOR-CSEPPEK,

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,



s felismerhetetlen az étvágy-hiány, gyomorgyengeség, rossz szaga lehellet, szék, savanyú felbőgés, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, huykóképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, felfújás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörcs, székszorulás, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gillizta-, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegcse ára használat utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Kotschneck Emil és Göllt Nándor urak gyógyszerárában, valamint az osztrák-magyar birodalomban minden nagyobb gyógyszerárában és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben
Brady Karoly,
az „Orangyalhoz” címzett gyógyszerárában
Kremzierben, Morvaországban.

Stalling, Ziem és Tsa

Bécs, Wieden Waaggasse 1. (Berge) / Sziléziában
Prága, Thorgasse 7. sz. (Boroszló)

ajánlják a cs. kir. osztrák, kir. porosz, cs. orosz, kir. bajor kormányok által megvizsgáltott és tüzmentesnek találtott

kő-födélpalait

táblákban és tekercesekben.

Faczémentet, fődél-mázanyagot
Asphaltot, asphalt-szurkot, kőszén-kátrányt, fődélpala-szöveget.

Födél-munkálatok kőfödélpalával és faczémenttel jótállás mellett vállaltatnak fel.

Hirlapok elárusítása!

Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönséget arról értesíteni, hogy a lópiaczon **Teleky utca sarkán levő lottó- és szivartörszde-üzletemet**

hirlap-árudával

kötöttem egybe, hol is a fővárosi lapok esteli kiadásait külön a reá következő nap reggelj óráiban, a reggeli lapokat pedig már delután a vonat megérkezése után kaphatni.


Ugyanott

IGÉRVÉNYEK!

Az 1864-ik sorsjegyre, — húzása 1882. június 1-én Főnyeremény 200.000 forint, ára 4 frt 50 kr bélyeggel kaphatók.

Ajánlom továbbá a legfinomabb örlemény **LISZTEKET, DARÁT és KORPÁT,** jutányos árrért és a legpontosabb kiszolgáltatás mellett.

Debreczen, 1882. május hó.
Teljes tisztelettel
Katz Jakab.



Utánvét vagy a küldemény értékeinek előzetes beküldése mellett az ország bármely vidékére küldök egy eredeti korsó világhírű trencseni, karpáthi borovicát 70 krjával (korsó és csomagolásért nem számítatik). — E borovicika a legelőkelőbb körökben az étkek után használtatik, mert bebizonyított tény, hogy az emésztést elősegíti és gyomorbajokban szenvedőknek megfizethetlen gyógyszer. Legkevesebb 2 korsó küldethetik szét. Egyesegyedül Salwender J.-nél Trencsenben (Felső-Magyarország) kapható.

IGÉRVÉNYEK

az 1864. évi államsorsjegyre.

Főnyeremény 200,000 frt.

Húzás június hó 1-én.

Egész 4 forint, fél 2 frt 25 kr és 50 kr bélyeg,

az iparegyesületi tak. és hitelintézetnél.